
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(KD 3.9) 
 

Sekolah : SMP Negeri 1 Cawas 

Mata Pelajaran : Bahasa Inggris 

Kelas/Semester 

Materi Pokok 

: 

: 

IX/2 

Report Text 

Alokasi Waktu 

Pertemuan 

: 

:     

2 JP (1 pertemuan) 

Ke-5 

 

 

A. Tujuan Pembelajaran 
 

Setelah selesai pembelajaran, diharapkan peserta didik dapat: 

1. Menentukan seluruh kata benda kunci yang ada di teks dengan topic yang berbeda 

2. Menentukan seluruh kata kerja keadaan yang ada di teks dengan topic yang berbeda 

3. Menentukan penggunaan nominal singular dan plural yang terdapat pada teks dengan 

topic-topik yang berbeda 

4. Menggunakan tekanan kata dan intonasi dengan benar 

5. Menggunakan ejaan dan tanda baca yang benar 

6. Menulis tangan dengan rapi, dan jelas terbaca 

7. Menceritakan kembali teks ilmiah factual report yang telah diperdengarkan 

8. Mempresentasikan kembali teks ilmiah factual report yang sebelumnya telah 

dipaparkan 

9. Menyusun teks ilmiah tentang factual report lisan, pendek dan sederhana, binatang, 

benda, dan orang dengan memperhatikan fungsi sosial, struktur teks, dan unsur 

kebahasaan yang benar dan sesuai konteks. 

10. Menyusun teks ilmiah tentang factual report tulis, pendek dan sederhana, binatang, 

benda, dan orang dengan memperhatikan fungsi sosial, struktur teks, dan unsur 

kebahasaan yang benar dan sesuai konteks. 

 

 

B. Langkah-langkah Pembelajaran 

 

1. Pertemuan Kelima 

a. Kegiatan Pendahuluan 

1) Guru memberi salam (greeting); 

2) Guru memeriksa kehadiran siswa; 

3) Guru menyiapkan  peserta  didik  secara  psikis  dan  fisik  untuk  mengikuti 

proses   pembelajaran; 

4) Guru memberi  motivasi  belajar  siswa  secara  kontekstual  sesuai  manfaat 

dan  aplikasi  materi  ajar  dalam  kehidupan  sehari-hari; 

5) Guru mengajukan tentang kaitan antara pengetahuan sebelumnya dengan 

materi yang akan dipelajari; 

6) Guru menjelaskan tentang tujuan  pembelajaran  atau  kompetensi  dasar  

yang  akan dicapai; 

7) Guru menyampaikan cakupan materi dan uraian kegiatan sesuai silabus. 

 

b. Kegiatan Inti 

(1) Peserta  didik menirukan guru membaca masing-masing teks  satu per satu 

secara lisan, secara lancar dan bermakna dengan ucapan dan tekanan yang 

tepat. ( Materials, Sponge, Fabric, Wood) 

(2) Beberapa peserta didik diminta untuk membaca teks, guru memberi 

masukan mengenai pelafalan dan intonasi. 

(3) Peserta didik menganalisis keempat teks yang ada satu persatu dengan 



menggunakan table analisis. 

(4) Setelah selesai anggota kelompok masing-masing saling bertukar untuk 

mengecek kebenaran tulisan masing-masing termasuk penggunaan huruf 

besar dan tanda baca. 

(5) Dalam kelompok masing – masing peserta didik berlatih 

mempresentasikan secara lisan semua informasi yang tertera dalam table 

secara berulang-ulang dan berganti-ganti, mula-mula sambil membaca teks 

secara perlahan dan bertahap ke arah mandiri dengan tidak terlalu sering 

melihat teks, guru memberikan balikan. 

(6) Peserta didik menempelkan hasil kerja masing-masing per kelompok  di 

dinding yang mudah dilihat guru dan teman dari kelompok lain, guru 

memberikan balikan. 

 

c. Kegiatan Penutup 

1) Peserta didik dan guru melakukan refleksi terhadap kegiatan pembelajaran 

dan manfaat-manfaatnya. 

2) Peserta didik dan guru membuat resume pembelajaran hari itu 

3) Peserta didik dan guru memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil 

pembelajaran. 

4) Peserta didik memperhatikan informasi tentang rencana kegiatan 

pembelajaran untuk pertemuan berikutnya. 

5) Peserta didik dan guru mengucapkan salam perpisahan. 

 

 

C. Penilaian, Pembelajaran Remedial dan Pengayaan  
 

1. Penilaian 

a. Penilaian Sikap Spiritual 

• Teknik Penilaian    : Observasi 

• Bentuk Instrumen : Lembar Observasi 

• Kisi-kisi : 

 

No Indikator Butir Instrumen 

1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang 

dianutnya. 

1 

 

• Instrumen:  

Lembar observasi sikap spiritual 

(Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya) 

           Kelas : …. 

No Nama siswa 
Pertemuan ke 

Nilai 
1 2 3 4 5 6 7 8 

1           

2           

3           

4           

 

• Rubrik Penilaian Sikap Spiritual 

No Kriteria Skor 

1 7 – 8 kali pertemuan menunjukkan sikap menghargai dan 

menghayati ajaran agama yang dianutnya. 

4 

2 5 – 6 kali pertemuan menunjukkan sikap menghargai dan 

menghayati ajaran agama yang dianutnya. 

3 

3 3 – 4 kali pertemuan menunjukkan sikap menghargai dan 

menghayati ajaran agama yang dianutnya. 

2 



 

 

 

 

 

 

b. Penilaian Sikap Sosial     (terlampir) 

c. Penilaian Pengetahuan (terlampir)  

d. Penilaian Ketrampilan (terlampir) 

 

2. Pembelajaran Remidial 

Menulis teks report menggunakan ejaan dan tanda baca yang benar. 

3. Pengayaan 

Menemukan informasi rinci pada paragraf dalam teks report. 

Menentukan ide pokok pada paragraf dalam teks report. 
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4 0 – 2 kali pertemuan menunjukkan sikap menghargai dan 

menghayati ajaran agama yang dianutnya. 

1 



LAMPIRAN-LAMPIRAN KD. 3.9 
 

INSTRUMEN EVALUASI 

A. Penilaian Sikap Spiritual 

 

Instrumen:  Lembar Observasi Sikap Spiritual 

Lembar observasi sikap spiritual 

(Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya) 

No Nama siswa 
Pertemuan ke 

Nilai 
1 2 3 4 5 6 7 8 

1           

2           

3           

4           

5           

 

Pedoman Penilain  Sikap Spiritual 

  

 

 

No Kriteria Skor 

1 7 – 8 kali pertemuan menunjukkan sikap menghargai dan 

menghayati ajaran agama yang dianutnya. 

4 

2 5 – 6 kali pertemuan menunjukkan sikap menghargai dan 

menghayati ajaran agama yang dianutnya. 

3 

3 3 – 4 kali pertemuan menunjukkan sikap menghargai dan 

menghayati ajaran agama yang dianutnya. 

2 

4 0 – 2 kali pertemuan menunjukkan sikap menghargai dan 

menghayati ajaran agama yang dianutnya. 

1 

  

 

B. Penilaian Sikap Sosial 

  

Lembar observasi sikap Sosial tanggung jawab 

Kelas         : …. 

No Nama siswa 
Pertemuan ke 

Nilai 
1 2 3 4 5 6 7 8 

1           

2           

3           

4           

5           

 

Pedoman Penilain Sikap Sosial tanggung awab 

 

 

 

 

Instru

men:  

Lembar Observasi Sikap Sosial 

Lembar observasi sikap Sosial Kerjasama 

Kelas         : …. 

No Nama siswa 
Pertemuan ke 

Nilai 
1 2 3 4 5 6 7 8 

1           

2           

3           

No Kriteria Skor 

1 7 – 8 kali pertemuan menunjukkan sikap bertanggung jawab 4 

2 5 – 6 kali pertemuan menunjukkan sikap bertanggung jawab 3 

3 3 – 4 kali pertemuan menunjukkan sikap bertanggung jawab 2 

4 0 – 2 kali pertemuan menunjukkan sikap bertanggung jawab 1 



Pedoman Penilain Sikap Sosial (kerja sama) 

 

 

 

No Kriteria Skor 

1 7 – 8 kali pertemuan menunjukkan sikap kerjasama 4 

2 5 – 6 kali pertemuan menunjukkan sikap kerjasama 3 

3 3 – 4 kali pertemuan menunjukkan sikap kerjasama 2 

4 0 – 2 kali pertemuan menunjukkan sikap kerjasama 1 

 

 

C. Penilaian Pengetahuan 

  

Instrumen  

Choose the correct answer! 

 

 
 

1. What is the text about? 

A. Buffalo 

B. Asian Buffalo 

C. Water Buffalo 

D. African Buffalo 

 

2. The detailed facts that you can find in the text are about … 

A. habitat, habit, material, physical characteristic, and function 

B. material, physical and emotional characteristics, and function 

C. elements, physical and emotional characteristics, and function 

D. habitat, habit, physical and emotional characteristics, and function 

 

3. Which sentence tells us the detailed fact about emotional characteristic? 

A. Water buffalo are found in the wetter areas of Asia. 

B. Few are found in the wild now and they are mostly kept as farm animals. 

C. African buffalo have very bad tempers, so human have never managed to tame 

them. 

D. They are used to pull carts and ploughs, but they can be kept for their meat, milk 

and hides. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. The characteristic of sponges is that … . 

A. they absorb water well 

B. they mop up lots of water 

C. they come from animals that live in warm seas 

D. they are found in the house and made of rubber 

 

5. “Most sponges found in the house are made of rubber.” The sentence tells us the 

detailed fact of … . 

A. characteristic 

B. material 

C. habitat 

D. habit 

 

Pedoman Penilain 

Jawaban Benar mendapar skor 1, jawaban salah mendapat skor 0 

                        Skor yang diperoleh 

Nilai siswa : -----------------------------   X  4 

                        Skor maksimal 

 

Instrumen 

Read the text carefully and then answer the question based on the text! 

 
1. Circle the nouns and noun phrases that you can find in the text! 

2. Underline the verbs that you can find in the text! 

3. Give the appropriate punctuation to the following text. 

 
 

 



Rubrik penilaian pengetahuan: 

 

Nomor 

soal 

Skor 

4 3 2 1 

1 terdapat 15 atau 

lebih verbs yang 

bergaris bawah 

terdapat 10 - 14 

verbs yang 

bergaris bawah 

terdapat 5 – 9 

verbs yang 

bergaris bawah 

terdapat 1 – 4 verbs 

yang bergaris bawah 

2 terdapat 4 

lingking verbs 

yang dilingkari 

terdapat 3 

lingking verbs 

yang dilingkari 

terdapat 2 

lingking verbs 

yang dilingkari 

terdapat 1 lingking 

verbs yang dilingkari 

3 terdapat 15 atau 

lebih tanda baca 

yang tepat 

terdapat 10 - 14 

tanda baca yang 

tepat 

terdapat 5 – 9 

tanda baca yang 

tepat 

terdapat 1 – 4 tanda 

baca yang tepat 

 

 

  Pedoman Penilain 

                        Skor yang diperoleh 

 

  Nilai siswa : -----------------------------   X  4 

                        Skor maksimal 

 

 

 

D. Penilaian Ketrampilan 

1. Unjuk Kerja 

 

Instrumen:   

 
                                                    Present your work orally to the class! 

Rubrik Penilaian Unjuk Kerja 

 

 

No 

 

Nama 

Aspek yang dinilai  

Nilai Pronounciation Intonation Fluency Accuracy 

       

       

       

       

  



Ket :  

• Sangat tepat      skor  3 

• Tepat                  skor 3 

• Kurang tepat      skor 2 

 

                        Skor yang diperoleh 

Nilai siswa : -----------------------------   X  4 

                        Skor maksimal 

 

 

 

2. Produk 

Instrumen: 

 

 
 

 

 

 

Rubrik Penilaian Teks Tulis 

 

 

No 

 

Nama 

Aspek yang dinilai  

Nilai Originalitas Kesesuaian 

isi dengan 

judul 

Keruntutan 

teks 

Kosa 

kata 

Tata 

Bahasa 

Kerapihan 

         

         

         

         

  

Pedoman Penilaian 

• Sangat tepat      skor  3 

• Tepat                  skor 3 

• Kurang tepat      skor 2 

 

                        Skor yang diperoleh 

Nilai siswa : -----------------------------   X  4 

                        Skor maksimal 

 



3. Portofolio 

Instrumen 

 

Pedoman Penilaian 

• Sangat tepat      skor  3 

• Tepat                  skor 3 

• Kurang tepat      skor 2 

 

                        Skor yang diperoleh 

Nilai siswa : -----------------------------   X  4 

                        Skor maksimal 
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Keep your work in your portfolio!  

 

Rubrik Penilaian Portofolio 

Mata Pelajaran    : Bahasa Inggris 

Alokasi Waktu     : 4 minggu ( 8 x pertemuan) 

Sampel yang dikumpulkan  ; table analisis teks factual report dan teks factual report 

 

N

o 

Nama 

Peserta 

Didik 

 

Periode 

Aspek yang dinilai  

Nilai 

 

Ket 

 
Tata 

bahasa 

KosaKata Kelengkapan 

gagasan 

Sistematika 

1         

2         

3         

4         


